

放心消费 当一诺千金

万翔



食品安全事关百姓日常生活与身体健康,深深关联着群众的安全感、获得感、幸福感。据本报报道,为进一步压实企业主体责任,充分发挥社会监督作用,保障消费者合法权益,3月下旬,淮南市市场监管局在全市范围部署推进“放心食品超市自我承诺”活动。内容主要包括建立食品安全责任体系、加强食品安全管理能力建设、落实食品安全自查制度、严控食品采购来源、严控食品销售过程、认真落实员工健康管理制度、加强经营场所环境卫生等方面对社会公开承诺,严格履行食品安全主体责任,保证食品安全,守法诚信经营,自觉接受社会监督。要求今年6月底前,市场主体将承诺书张贴在经营场所醒目位置,并通过短视频、微信微博公众号等告知公众,并在猪肉、水产品等重点品种销售区域设立信息公示栏,张贴重点品种相关票证等。

自我竖牌,品质承诺,一览无余,广而告之,“放心食品超市自我承诺”活动让商家变被监督者成主动承诺者,承诺就要落实、就要担责,这牵连着商家的“脸面”。自报家门、信誓旦旦之后,就要一点一滴落实要求、一丝不苟把控质量、一以贯之兑现承诺,言而无信就是自己打自己脸,受到举报处罚更是颜面扫地,事关经营者的信誉与人格。“自我承诺”反客为主,自己给自己上了一道“金箍”,可以促进商家自律,激发其荣誉感,有助于保障产品品质和经营诚信。

“自我承诺”与“自我展示”之后,商品的安全与否、质量优劣纷纷透明化,你可以监督我,我也可以监督你,大家都置于广大消费者和社会公众监督之中。同时,你可以品评我,我也可以品评你,商品质量与服务的优劣可以“同场竞技”,物美价廉者胜,推陈出新者胜。如此一来,还可有力促成市场竞争、良性发展的态势,促使商家不断提升产品质量,规范经营行为,有利于确保食品安全和满足群众日益增长的多元化、个性化食品消费需求。

再者,商家“自我承诺”可有效拉近经营者和消费者的交流互动,吸引社会监督,聚焦热点,有的放矢,有助于提升监管效果,营造愈加风清气正、繁荣和谐、良性循环的消费环境,提高消费者满意度和幸福感。

童叟无欺、一诺千金,是千百年来诚信经营之道,也是商家立身发展之道。消费是社会经济活动中至关重要的一环。放心消费更是城市文明的“试金石”、和谐生活的“压舱石”、助力发展的“推进器”。

淮南开展“爱鸟周”宣传 请爱上它们自由飞翔的样子

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)芳菲四月,候鸟北归。为每一场“精灵之约”,送上我们安全的关爱,4月7日上午,由淮南市林业局主办、市爱鸟协会协办的淮南市“爱鸟周”宣传活动在大通区孔店乡举行,呼吁群众爱护鸟类,科学护鸟,让鸟类迁徙通道更畅通,让人与自然和谐共生,让美丽淮南更美好。

今年4月4日至10日是安徽省第42个“爱鸟周”。今年的主题是“保护候鸟迁徙通道 推进生态文明建设”。目的是广泛宣传野生动物保护法律法规,切实增强公众对鸟类等野生动物的保护意识,进一步推动全社会形成共同关心、支持和配合野生动物保护事业的良好氛围,倡导全社会共同打造山川秀美、鸟语花香的美好家园,共同营造人与自然和谐共生的生态环境。

在当天的活动现场,市林业局、市爱鸟协会的志愿者通过展板、画册、鸟类图集等宣传材料,向群众介绍了我市常见鸟的种类,不同种类鸟的特征,以及鸟与人类的关系等。同时发放了《保护野生动物倡议书》,希望大家自觉遵守并积极宣传保护野生动物的法律法规,做文明、守法、有爱心的好公民。



淮南地处淮河之畔,生活着160多种鸟类,有着丰富的鸟类资源,包括国家一级保护鸟类白头鹤、白枕鹤、东方白鹳,国家二级保护鸟类白琵鹭、小天鹅、鸳鸯、雀鹰等。近年来,我市坚持开展爱鸟护鸟宣传活动,爱护鸟类、保护自然已成为文明淮南的良好风尚。
图为活动现场。



草根足球 照亮梦想

2023年淮南市业余足球联赛激情开赛

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)4月8日,2023年淮南市业余足球联赛在市体育中心开赛。在这草长莺飞、繁花似锦的时节里,运动员们驰骋绿茵赛场,挥洒激情和汗水,享受足球运动带来的快乐。

2023年淮南市业余足球联赛由市教体局、安徽省足协指导,市足球协会主办,淮南新动体育公司、寿县足球协会承办。赛事活动旨在进一步推动全民健身事业蓬勃发展,营造健康、和谐、文明的足球文化氛围。

当日,在市体育中心足球场进行的首场比赛在淮南师范学院和凌鹰足球俱乐部之间进行,双方你来我往、互有攻防,很快进入激烈紧张的比赛状态。

队员们奋力奔跑、积极拼抢、传接配合,巧妙的过人,犀利的射门,无不演绎了业余“草根”足球的魅力。每当破门进球,立刻掀起一波高潮,场上呐喊声、场边叫好声不断。比赛把足球快乐的一面展现得淋漓尽致,也还原了业余足球的本质。

据了解,业余足球联赛这一传统赛事是淮南市最高水平的成人业余足球联赛,也是运营较成熟规范的赛事之一。在4月—5月间的双休日里,赛事分别在全市体育中心足球场、寿县全民健身中心体育场进行。双休日里,每天进行4场比赛,一轮是8场赛事,共进行6轮比赛。参赛的16支队伍采用先分组循环,再进行交叉淘汰赛制,最终决出名次。

